

时政新闻

庆祝首个“中华慈善日”

河南在行动 郑州在行动

绿城广场慈善嘉年华,活动多多爱心满满

本报讯 本日起,我国第一部《慈善法》正式实施;今天是个国家法定的“中华慈善日”。为学习贯彻《慈善法》,庆祝首个“中华慈善日”,昨天上午,省慈善总会、郑州慈善总会在绿城广场隆重集会,“中华慈善日·河南在行动”省会群众广场庆祝活动暨“爱心9·5”慈善嘉年华大幕开启。

省政协原副主席、省慈善总会会长邓永俭,市领导程志明、王跃华参加活动。

刚刚被省慈善总会命名的12家省慈善文化教育基地和18家省慈善医院的负责人、郑州市慈善志愿者代表及省会群众2000多人参加活动。郑州晚报记者 裴蕾/文 马健/图



捐款箱前,市民踊跃献爱心。

郑欧班列明年起 每周增开至8班

实现“去四回四”常态化 全年计划开行超300班

本报讯(记者 张倩) 昨日,记者从经开区了解到,郑欧班列2017年开行计划已经初步形成。明年起,郑欧班列将在现有“去三回三”的常态化开行的基础上,继续加大开行密度,每周计划开行八班,实现“去四回四”常态化均衡运行,全年计划开行300班以上。

郑欧班列从开通至今,常态化往返运营成功打造了中欧陆路物流新通道。今年8月份开始,郑欧班列开始实现每周3班去程和3班回程开行,成为国内唯一一家实现高频次、常态化、均衡化开行的班列。截至8月底,郑欧班列已累计开行班次402班,总累计货值19.93亿美元,货值18.01万吨。开行班次总数和密度,在国内所有中欧班列中持续保持领先地位。同时,郑欧班列境内境外双枢纽和沿途多点集疏格局正在形成。

义诊、义演、义卖 爱心活动多多

为弘扬慈善精神,褒扬先进典型,鼓励和支持为慈善事业做出突出贡献的公益机构,发展、激发全社会的慈善热情,昨天,省慈善总会正式命名了18家“河南省慈善医院”和12家“河南省慈善文化教育基地”,并在现场进行了授牌。

随后,郑州市20多家慈善组织和慈善志愿者集体宣誓,要以实际行动践行慈善精神,尽己所能、不计报酬、服务他人、造福社会,为建设和谐社会做出应有的贡献。

由省内名家和文艺志愿者联袂奉献的义演登场,豫剧名家孟祥礼、汤玉英,女高音歌唱家陈静,文艺志愿者李朝毅、陈勇等倾情献艺,精彩的表演赢得掌声阵阵。

同时,在绿城广场的中心舞台南侧,由30多家医院近百名医生联合开展的名医义诊活动,吸引了众多群众自发参与。慈善志愿者代表在现场大力宣传慈善公益理念,以慈善为主题开展了募捐、义卖、抽奖等众多爱心活动。

在郑州慈善总会设立的募捐点,很多市民自发前来捐款。郑州市民于学永和于刘建超,各自向捐款箱内投入了1000元善款。“庆祝首个中华慈善日,我们也想在这个特殊的日子奉献爱心,传播正能量,希望这些钱能够帮助到有需要的人群。”于学永说。

大爱郑州,让爱再出发

邓永俭在致辞中表示,省慈善总会将更加认真地秉承“以人为本、扶贫济困”的慈善宗旨,为织密织牢社会生活安全网、救助帮扶困难群众尽职尽责、尽心尽力。同时,将充分发挥在全省慈善工作中的示范引领作用,团结带领全省各级各类慈善组织和广大慈善工作者,努力打造一个充满活力、公信力高,专业度高,政府放心,社会认可,慈善服务对象满意的现代慈善组织。

“慈善系法定,政府率先行;各界同唤起,全民一起动。”郑州慈善总会相关负责人发出呼吁,希望社会各界和全市广大人民群众,在《慈善法》的引领下,

积极传播慈善文化,主动投身慈善事业;希望全市所有慈善机构和志愿者组织及其工作人员,要带着感情、满怀深情、充满激情地献身惠及民生、大有作为的慈善事业。

据了解,早在2007年,市人大常委会就通过决定,把每年的10月16日确定为“郑州慈善日”。而从2009年至今8年,郑州已连续获得11个中国政府最高奖项“中华慈善奖”。郑州赢得了国家“七星级慈善城市”的最高荣誉称号。郑州逐步成为一座温暖之城、友善之城。这是这座城市的所有成员对慈善事业共同热爱、奉献和守望的结晶。

■ 新闻链接

昨授牌的18家省慈善医院:

河南大学第一附属医院、河南大学附属南石医院、暨南大学附属郑州医院郑州市第二人民医院、郑州市第七人民医院、郑州市第八人民医院、郑州颐和医院、新乡医学院第一附属医院、新乡市精神病医院、周口慈善医院、南阳市口腔医院、安阳市第二人民医院、信阳市第三人民医院、三门峡江方医院、巩义市人民医院、滑县康太福利医院、濮阳泰康中医医院、博爱县百姓医院、伊川县慈善医院

昨授牌的12家省慈善文化教育基地:

郑州市二七区人和路小学、少林寺武僧文武学校、开封市金明区敦复书院、武陟县养老中心、漯河慈善书画院、平顶山市志愿者协会鲁山县熊背乡留守儿童家园学校、信阳农林学院、林州市桂园学校、安阳市特殊教育学校、商水县谭庄镇宏大双语学校、洛阳慈善职业技术学校、邓州编外雷锋团

全省131所高校 联合打造在线课堂

400门精品课程网上共享 探索学分互认

本报讯(记者 王红) 未来,河南131所高校的学子将可以通过互联网在线分享郑大、河大、河南农大等省内重点高校特色学科、优势专业的精品课程。记者昨日从省教育厅获悉,今年起,河南高等院校将改革教学模式,联合打造400门省级精品在线课程,探索实施高校课堂在线开放课程学分认定和学分互认。

按照计划,今年我省启动实施全省高校精品在线课程建设,计划在“十三五”期间立项建设400门左右省级精品在线开放课程,主要包括四类:大学生文化素质教育课;受众面广量大的公共课;各高校有特色的学科、专业基础课和专业核心课;创新创业类课程。

未来,我省将把在线开放课程纳入“河南省终身教育学分银行”建设体系,推进在线开放课程学分认定和学分管理制度创新。

团市委请来心理咨询师 给家长上开学第一课

本报讯 适逢开学季,为使家庭教育具有目的性、专业性、科学性,团市委组织12355青少年服务中心的心理咨询师走进中原区育华小学,为新生家长开了一堂入学适应性讲座。

在讲座中,心理咨询师通过对情绪稳定性、学习适应性和社会适应性三个部分的分析讲解,结合实际案例和现场互动,让家长认识到不同阶段的小学生普遍出现的问题,明白了习惯性教育思维中的不合理之处,同时掌握了遇到这些问题时可以采用的实用小技巧。家长纷纷表示,听了讲座后,很多问题迎刃而解,对心理咨询也有了全新的认识。

此次讲座是团市委心理健康系列讲座活动之一,今后团市委将继续开展相关讲座,为青少年健康成长保驾护航。郑州晚报记者 李爱琴

36家晚报总编“清新福建行” 探寻“八闽”之美“八闽”之奇

本报福州专电(记者 成燕) 带着期待与向往,9月3日,来自全国各地的36家晚报总编聚集南国福建,参加由福建省旅游局、中国晚报工作者协会、福建省新闻工作者协会联合主办的全国晚报总编“清新福建行”活动暨“笨游福建”APP上线仪式。

福建作为一个旅游大省,此次邀请全国36家晚报总编前来做客,旨在“请进来”,推介“清新福建”,把“清新福建”之美、“清新福建”之奇传递到全国各地。

活动期间,《北京晚报》《新民晚报》《羊城晚报》《今晚报》《郑州晚报》等全国晚报的总编与记者将边走边看,了解

福建旅游发展状况,领略福建独特魅力风光,体察客家文化,感受“山海画廊”美景。

同时,启动仪式上,“清新福建”首款旅游APP——“笨游福建”正式上线。现场首播了“笨游福建”APP宣传片,以有趣、生动的旁白+动漫的形式,充分展示其“方便、快捷”“大智若愚”的功能与定位;同时邀请全国晚报总编签名留念见证APP上线;现场设立互动体验区,通过VR、虚拟全景等旅游新技术为市民带来更好的旅游体验;邀请市民参与扫码送礼活动,体验笨游福建APP相关功能。

据悉,“笨游福建”APP是福建省创

新“互联网+旅游”的服务模式,响应手机时代和散客时代对旅游信息智能化应用的市场需求而创新打造的旅游APP应用。

据福建省旅游局相关负责人介绍,福建,被誉为“山海画廊、人间福地”,森林覆盖率达65.95%,连续39年保持全国第一,是中国大陆最“绿”和距离台湾最近的省份,海岸线3752公里,位居全国第二,温泉资源全国第三。“十三五”期间,福建将围绕生态、海丝、自贸区、红色旅游等重点,进一步优化“三带三核四片区”旅游产业发展布局,推进景点旅游向全域旅游发展。